Informace pro rodiče, nově nastupujících dětí od 1.9.2022
Mateřská škola Laštůvkova 57/59, Brno má 7 tříd. 6 tříd po 28 dětech, 1 třída pro 14 dětí. Třídy jsou heterogenní – věkově smíšené.
Provozní doba : 6.30 – 16.30  hodin

Nástup do mateřské školy na školní rok 2022/2023 ve čtvrtek 1.9.2022.
Důležité informace před nástupem do mateřské školy:

1. Důkladně pročíst a podepsat Školní řád mateřské školy – umístěný na nástěnkách u tříd /práva  a povinnosti dětí, zákonných zástupců atd., do mateřské školy přivádět děti zcela zdravé bez sebemenších známek infekce/
2. Režim dne v mateřské škole – viz . w.stránky a nástěnky v šatnách 
Přivádějte děti nejpozději do 8.30 hodin, aby mělo dítě možnost se začlenit do her a činností a u předškoláků se přípravovat na vstup do základní školy. Je také povinné omlouvání dětí předškolních  - formou písemné omluvenky, která je ke stažení na w.stránkách školy nebo je umístěna na nástěnkách v šatně. Jakákoliv nepřítomnost předškoláka musí být písemně omluvena. Viz. vše ve školním řádu. 

Dítě vyzvedávejte, tak, aby mohla být mateřská škola uzavřena v 16.30 hodin. Po vyzvednutí dítěte z mateřské školy, rodič s dítětem ihned opouští areál mateřské školy, nezdržuje se na školní zahradě.

Děti můžete vyzvednout i po obědě – 12.30 – 13.00 hodin. Pokud potřebujete vyzvednout dítě dříve nebo potřebujete přijít později z důvodu např. návštěvy lékaře, informujte p. učitelku ve třídě.

Odpoledne vyzvedávejte dítě od 14.45 po odpolední svačině. 

Děti předškolní, které plní povinnou školní docházku, musí být v mateřské škole nejméně 4 hodiny. Nástup předškoláků do mateřské školy je  nejpozději do 8.30  hodin.

Dítě předávejte p. učitelce ve třídě, dítě nesmí zůstat samo v šatně.

Z důvodu bezpečnosti zavírejte branky a zajistěte klapkou brány v areálu mateřské školy .
Při vstupu pavilonovými dveřmi do školy, nepouštějte zároveň cizí osoby.

Pokud budete požadovat, aby dítě vyzvedávala jiná osoba než rodiče, je potřeba vyplnit formulář Zmocnění – k vyzvednutí ve třídě. 

Nepřítomnost dítěte omlouvejte ihned – odhlášením stravy do školní jídelny a nepřítomnost dítěte oznamte  i do třídy p. učitelce. viz. tel. kontakty – třídy A, B, C, M a třídy D, E, F – mobilní čísla. Paní učitelky stravu ve školní jídelně neodhlašují. Stravu na další den odhlašujte telefonicky do 14.00 hodin ve školní jidelně – telefon viz. w.stránky školy a nástěnky. Pokud dítě onemocní během víkendu, strava vám bude odhlášena už na pondělí. Pouze první den neodhlášené stravy si můžete jídlo vyzvednout ve školní jídelně  do přinesených jídlonosičů. Další neodhlášené dny již platíte plnou částku za stravu / věcné + mzdové náklady na přípravu oběda/.
Informace, týkající se školní jídelny:/viz. Vnitřní řád školní jídelny na w.stránkách/

1. Platba – dítě do 6 let – 44,-Kč/den

Dítě, které dovrší od 1.9. do 31.8. daného školního roku 7 let,  

47,- Kč platí všechny děti, celý školní rok

Výše školného se vypočítává z rozpočtu předchozího kalendářního roku. – k nahlédnutí na hlavní nástěnce před ředitelnou.

Platby – školné 450,-Kč + stravné se platí dohromady – 

záloha na jeden měsíc /školné+ stravné/ činí 1.400,-Kč 
záloha  za děti předškolní a OŠD /stravné/ činí 900,-Kč

Zálohu uhraďte nejpozději do 15 dne předešlého měsíce.

 Za děti předškolní / tedy 1 rok před nástupem do ZŠ a za děti s odkladem školní docházky se školné neplatí.
Platbu si přijdete vyřídit za p. J.Ludvíkovou – vedoucí  školní kuchyně v přípravném týdnu, tedy ve dnech:

Pondělí 29.8.2022 v době 8.15 – 16.00 hodin.
Středa 31.8.2022 v době 8.15 – 16.00 hodin.
Podle seznamů dětí do tříd, které naleznete  od 25.8.2022 na dveřích do ředitelny školy, Vám bude přidělen variabilní symbol pro platbu.

Úřední hodiny vedoucí školní jídelny:

Po – 8.00 – 16.00 hodin
St – 8.00 – 16.00 hodin

Pokud je dítě přihlášeno do mateřské školy, vždy se stravuje.

Mateřská škola vaří i dietní stravu. Podmínkou poskytnutí dietní stravy dítěti je doložení lékařského potvrzení od lékaře, že je dítěti potřeba poskytnout dietní stravu. Pokud by rodič potřeboval dietní stravu pro dítě, je potřeba se domluvit s ředitelkou školy a následně se školní jídelnou.

Mateřská škola není povinna dietní stravu vařit, je to na jejím rozhodnutí. Spolupracujeme s nutričním poradcem při sestavování jídelníčku. 

Mateřská škola poskytuje dětem celodenní pitný režim. Dětem doneste 1.9. plastový hrníček s ouškem a obrázkem, aby si ho poznalo, který bude využívat dítě během dne. Hrníček podepište. Na svačinky ranní a odpolední a na oběd mají děti hrníčky porcelánové.

Kroužky: nahlášení dítěte učiňte po důkladném uvážení, po domluvě s dítětem. Dítě se nejprve musí zadaptovat na nové prostředí a po té teprve navštěvovat kroužek.
Aerobik –v odpoledních hodinách,  Angličtina – v odpoledních hodinách,, Keramika, Sportík  -dopoledne/bude ještě upřesněno, zda se bude konat/, Edukativně-stimulativní skupinky pro děti předškolní
Nahlašování bude probíhat od září, října, tak jak budou kroužky domlouvány s lektory. Nahlašovat se budete zapsáním na formuláři na nástěnkách v šatnách.
Dokumenty, které máte na nástěnkách v šatnách k nahlédnutí:

1. Školní řád na školní rok 2022/2023 – důkladně pročíst

2. Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání 2022-2026
3. Směrnice upravující úplatu za předškolní vzdělávání

4. Režim dne – uspořádání dne v MŠ

5. Kontakty na mateřskou školu

K nahlédnutí ve třídě:

· Diagnostiku dítěte – záznamy o vývoji dítěte v jednotlivých oblastech rozvoje, které vyhodnocujeme 3x ročně a plánujeme jako individuální práci s dítětem do třídních vzdělávacích programů
Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání:
Je vypracovaný podle Kurikula podpory zdraví. I když nejsme Zdravá mateřská škola, tato filozofie je nám velice blízká. Zaměřujeme se na rozvoj osobnosti dítěte, uspokojování individuálních potřeb dítěte, rozvojem pohybových dovedností, důraz kladem především na rozvoj hry a hrových činností, ve kterých se nejvíce rozvíjí – komunikace mezi dětmi/slovní zásoba…/, vzájemné vztahy ve skupině, rozvoj sociálních kontaktů, adaptace, rozvoj samostatnosti v sebeobsluze, stolování, oblékání, rozvoj společenských a hygienických návyků, dodržování pravidel vzájemného soužití v mateřské škole/např. neubližujeme si, chováme se k sobě hezky, uklízíme hračky, pomáháme si,…/

Věnujte se svým dětem co nejvíce, protože, to co do dítěte vložíte do 6 let věku /základy osobnosti dítěte…/, to co získají v tomto věkovém období, to v dětech zůstává celý život. Co se v tomto citlivém období dítěte zanedbá, v dalším období se nikdy nedožene. Do 7 let dítěte nastává nejprudší nárůst nervového spojení/75%/, důležité je rozvíjet osobnost jako celek, ne pouze v jedné oblasti.
Někteří rodiče se stále udivují nad tím, proč nemá jejich dítě obrázek a pracovní listy na nástěnce. Děti dozrávají postupně, jedno již dozrálo k výtvarnému projevu jiné ne, ale v žádném případě to není špatně. Nejdůležitější činností pro dítě předškolního věku je hra a hrové činnosti. Hra je nejdůležitější diagnostický nástroj. Rodiče by se nejvíce měli zajímat o to, jak dítě komunikuje s vrstevníky, jak rozvíjí hru, jak se začleňuje mezi vrstevníky /důležitý je sociální kontakt pro vstup do základní školy/, jak zvládá řešení konfliktů mezi děti, jak je samostatné v sebeobsluze, jak má zafixovány hygienické a společenské návyky /prosím, děkuji, dobrý den, nashledanou  /– zejména rodič je v této oblasti vzorem pro dítě, nepředkládejte dětem hotové informace, ale snažte se o to, aby samy přemýšlely, rodiče by měli dávat podněty k přemýšlení a logickému uvažování. Nedávat dětem bezbřehou volnost, dítě potřebuje jistotu v určitých věcech, k tomu slouží nastavování pravidel vzájemného soužití a systému, potom se cítí sebejistě. Odpoledne, když si přijdete vyzvednout dítě do mateřské školy, přivítejte se s ním,  povídejte si, co prožilo, co dělalo, jak se mělo. Rodiče někdy zajímá pouze to, jaké si vzalo tričko, proč je umazané, proč si nevzalo ty druhé kalhoty, jak to, že má špinavé boty…..?
Snažte se, aby byly děti v pohodě a radostné. Buďte důslední ve výchově svých dětí. O to se snažíme i my, v mateřské škole.

Na nástěnkách Vám budeme nabízet odbornou literaturu k zapůjčení a odborné články s různou problematikou, týkající se předškolní výchovy.

Pokud budete potřebovat konzultaci v jakékoliv oblasti týkající se dítěte , domluvte si s p. učitelkou nebo ředitelkou schůzku, mimo přímou pracovní dobu u dětí, abychom se Vám mohly věnovat.

Spolek ,Šestilístek“ – sdružení rodičů, které pracuje při mateřské škole. Hlavním principem práce spolku, je pomoc škole v oblasti materiální. Členové jsou všichni rodiče, kteří mají přijaté děti v mateřské škole. Na začátku roku vyplní rodič přihlášku do Spolku. Členský příspěvek je na celý školní rok 1300,-Kč. Z tohoto příspěvku se hradí kulturní akce pro děti, nákup hraček do tříd, oslavy, besídky atd. Vyúčtování probíhá 2x ročně. Čerpání této částky je vyvěšeno na nástěnkách u tříd a každý rodič může do účetnictví nahlédnout. 
V září vždy probíhá schůzka Výboru spolku/zástupci z jednotlivých tříd/, na které je odhlasován příspěvek. Příspěvek se hradí na účet Spolku ,,Šestilístek“ do 15. října/tento účet je jiný než na který hradíte platbu za  školné a stravné/, abychom již mohli hradit částky za domluvené kulturní akce. Vše bude vyvěšeno na nástěnkách.

Stanovy Spolku jsou vyvěšeny na nástěnkách. 

Zapojení školy do projektů EU:

Šablony III. Od 1.9.2021 – 30.6.2023, využíváme pozici školní asistent, projektové dny v mateřské škole
Rovný přístup k předškolnímu vzdělávání – využíváme vzdělávání pro pedagogy, nabídka školení pro rodiče

Fakultní mateřská škola Pedagogické fakulty MU Brno – probíhají praxe studentů v mateřské škole

Besídky a akce pro děti:
Během školního roku se konají besídky – jarní, vánoční, mikulášské, karnevaly, rozloučení se školáky, táboráky, výlety, výjezd rodičů a dětí do Chorvatska na 14 dní v červnu, školy v přírodě, oslavy MDD atd, fotografování dětí
Prázdniny během školního roku:
Podzimní, vánoční, jarní – mateřská škola zjišťuje počet dětí na tyto dny, vzhledem k objednání surovin na vaření stravy na tyto dny.

Co by mělo dítě zvládnout před nástupem do mateřské školy:
· Sebeobsluha – držet lžíci, dát si do pusy jídlo, natáhnout a svléknout kalhoty, používat kapesník a vysmrkat se, utřít zadeček, nemít plenu

· Dítě by mělo vědět základní názvy věcí – co je to tričko, mikina, bunda, kalhoty, papuče,čepice, boty atd.

Oblečení do MŠ:

Oděv na pobyt venku  - oblékejte děti úměrně počasí a teplotě venku. Je nutno pamatovat na to, že dítě chodí na vycházku téměř za každého počasí po dobu cca dvou hodin. Do třídy – pohodlné oblečení, ponožky volné, které se dobře oblékají, papučky /NE PANTOFLE – z důvodu bezpečnosti/dostatečně velké, aby je dítě mohlo pohodlně obout

Děti se na pobyt venku převlékají do sportovního oblečení (sportovní obuv, na podzim nepromokavá obuv, popř. pláštěnka)

V zimě dbejte na teplé oblečení, nepromokavé rukavice, upevněné na gumu, připevněné k bundě či kombinéze. V šatně jsou skříňky, kde do horní poličky ukládejte věci náhradní, např. slipy, kalhotky, ponožky, punčocháče (s dětmi „bobujeme“, hry na sněhu apod.)

Oblečení je potřeba v průběhu týdne kontrolovat.

Oděv do třídy  - ve třídě je teplo, není potřeba dávat dětem pod kalhoty, punčocháče, ale stačí jen ponožky na podzim i v zimě. Pouze punčocháče jsou u chlapců neestetické. U děvčat doporučujeme punčocháče, legíny a sukýnku nebo zástěrku. Dlouhý nebo krátký rukáv.

Oděv na odpolední odpočinek nebo spánek na lůžku (je realizován s ohledem na potřeby jednotlivých dětí) – pyžamko nebo noční košilka na co je dítě zvyklé z domu.

Všechno oblečení i boty je nutno podepsat jménem dítěte.  Ze záměny věcí nelze vinit pedagogy a nespoléhejte na to, že si dítě své věci pozná.
Nedávejte prosím dětem do mateřské školy zlaté, stříbrné řetízky. Za ztrátu či poškození nezodpovídáme. Rovněž je možnost zranění při aktivitách pohybového charakteru.

Dětem je potřeba dát takové oblečení, které si zvládnou samostatně nebo s dopomocí oblékat. Oblečení s mnoha knoflíky, přezkami, pásky apod. nedoporučujeme. Podporujeme u dětí samostatnost v maximálně možné míře podle věku dětí.

 

stolování
Vedeme děti ke kultuře stolování, postupně se učíme používat celý příbor. Dávejte příbor dětem i doma.
Budeme rádi za jakoukoliv Vaši pomoc mateřské škole /materiální, brigády, pomoc s opravami, sponzorské dary…./

Přeji Vám, abyste byli v naší mateřské škole spokojeni, aby se dětem u nás líbilo a chodily do školky rády. Věřte, že se snažíme pro to dělat maximum.. Protože SPOKOJENÉ DÍTĚ = SPOKOJENÝ RODIČ.

Cokoliv budete potřebovat, obraťte se na ředitelství školy nebo na p. učitelky ve třídách.

                                  Přeji všem pěkné prázdniny a těšíme se na všechny v září.

                                                             Mgr. Dagmar Procházková, ředitelka školy

